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وٙس٢ سطػز حطوز ٤ه حّعٖٚ  سٛا٘سثٝ ٤ه ضسب٘ب ٣ٔ آظاززض سطػز سٛق اِىشطٖٚ ٞب٢ 
اسز، دس چطا ٚلش٣ و٥ّس ثطق ضا ٣ٔ ظ٥٘ٓ  وٓاِىشطٖٚ ٞب ا٤ٗ لسض سطػز سٛق اٌط  .ثبضس
 ٣ٔ ضٛ٘س؟  ثٝ سطػز ضٚضٗ ٞب٢ ذب٘ٝ  چطاؽ

اسز،آة  ضا ثبظ ٣ٔ و٥ٙس، ٍٞٙب٣ٔ وٝ ض٥ًّٙ دط اظ آة ض٥ط  ث٥ٍط٤سٚلش٣ضفبف٣ ضا زض ٘ظط ض٥ًّٙ :ضإٞٙب٣٤
  ض٥ًّٙ جبض٢ ٣ٔ ضٛز؛ ٣ِٚ اٌط ِىٝ ا٢ ض٣ٍ٘ ضا زضٖٚ آة چىب٘سٜ ثبض٥ٓ، ٣ٔ ث٥ٙ٥ٓ ا٤ٗ اظسطز٤ٍط ثلافبغّٝ 

 .ض٣ٍ٘ ثٝ آٞسش٣ٍ زض آة حطوز ٣ٔ وٙسِى١ 

 1 -2فعاليت

 :دبسد

 کتاب 41

ٝ ا٢ضسب٘ب  س٥ٓوٝ  ا٤ٗثب سٛجٝ ثٝ  ٓ ٞب٢اظ  ٔجٕٛػ ٖ ٞب٢ زاضا٢ اس ٔطبثٝ  )،آظاز اسز اِىشطٚ
زض وُ  اِىشط٤ى٣ ٥ٔساٖ، س٥ٓسط  زضزٚ دشب٘س٥ُاذشلاف  ثطلطاض٢ٔحؽ ثٝ (دطاظآة ض٥ًّٙ

ٖ ٞب٢ٚ  ا٤جبزضسٜ س٥ٓطَٛ  ٖ ٞب ٘عز٤ىشط٤ٗجّٕٝ  آظاز،اظ اِىشطٚ ثٝ چطاؽ، ضطٚع ثٝ   اِىشطٚ
 .٣ٔ ضٛزثطلطاض ضسٜ ٚ لأخ ضٚضٗ  س٥ٓ زضوُ ٕٚٞچ٥ٙٗ زضلأخ ٚجط٤بٖ ٣ٔ وٙٙسحطوز 
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ساعت  -،آهپر Δqتاشذيکايترحسة ساعت  Δtآهپرٍترحسة  Iاگر Δq = I Δt راتطۀدر 
  -آٔذط ٣ّ٥ٕٔٞطاٜ ثب  ٞب٢ ٌٛض٣ ثبسط٢ٚ ( Ah)سبػز -ثبآٔذطذٛزضٚٞب  ثبسط٢.شَدهي 

  ثبض٢ثبضس حساوثط  ث٥طشط ثبسط٢ ٤ه سبػزِٞطچٝ آٔذط  . ضٛز ٣ٔٔطرع (mAh)سبػز 
 .اسز ث٥طشطضٛز،  سر٥ّٝ ا٤ٕٗسٛا٘س اظ ٔساض ػجٛض زٞس سب ثٝ طٛض  ٣ٔ ثبسط٢وٝ 

 1-2سٕط٤ٗ

  ثبسط٢ اٌطا٤ٗ. اسز mAh1000 ثطاثط،( AA)ل٣ّٕ ٞب٢ ثبسط٢اظ  ٘ٛػ٣سبػز -آٔذط(ة
 ضٛز؟ ذب٣ِوطس سب  ٣ٔچٝ ٔسر طَٛ فطاٞٓ سبظز، ضا μA100ٔشٛسط  جط٤بٖ

 کتاب 42

ٝ ٞب٢ ْ سطثّٛض : ثبضزاض ضٛ٘س ٣ٔ سٛا٘ٙسٔشفبٚر زض اثط ثطذٛضز ثٝ ٞٓ  زٔبٞب٢ثب  ٣ِٚ ذٙث٣ ٤د سى ثبض   زاضا٢ سطزسطٚ ثّٛض  ٔٙف٣ثبض  زاضا٢ ٌط

ْ سطثبضٙس، لسٕز  ٔشفبٚس٣ زٔبٞب٢زض  ذٙث٣ ٤دثّٛض  ٤هاٌط زٚ ططف  ٥٘عٚ . ٣ٔ ضٛزٔثجز  ثبض  زاضا٢ سطزسطثبض ٔثجز ٚ لسٕز  زاضا٢ ٌط

ٝ ضسٖ . ٣ٔ ضٛز ٔٙف٣  .ذٛاٞس آٔس ثٛجٛزثّٛض، زٚ لطؼٝ ثّٛض ثبضزاض  ا٤ٗثب ضىسش

 .ثبض ذٛاٞس ضس زاضا٢ثبضزاض ثب حػبض، حػبض  ثّٛضٞب٢ ا٤ٗزض اثط سٕبس 

فطاٞٓ  ضا  A 5ثبسط٢ جط٤بٖ ٔشٛسط اٌطا٤ٗ .اسز Ah50 ذٛزض٣٤ٚ،ثبسط٢ اسشب٘ساضز (اِف
 سبظز، چمسض طَٛ ٣ٔ وطس سب ذب٣ِ ضٛز؟ 
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 کتاب 46

ثطاثط  لطط٢ ٥ٌطزوٝ ٣ٔغٛضر  ا٢ ٔس٣ ٞب٢ ثبس٥ٓ ٞبٔؼٕٛلاًذب٘ٝ  وط٣ س٥ٓ
 اسبق چمسض اسز؟ زٔب٢ٞب زض  س٥ٓ اظا٤ٗ m100ٔمبٚٔز.زاضز mm2/032ثب

 2-2سٕط٤ٗ

 :دبسد
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،  ٚو٥ّسسٙج  وٛچه،ِٚز ضاثط،لأخ ٞب٢ ثبسط٢،س٥ٓ ٤هثٝ وٕه 
  و٥ّسػسز٢اظ ثسشٗ  لجُ.و٥ٙسضٚ زضسز ضٚثٝ ٕٞب٘ٙس ضىُ  ٔساض٢

 .ثرٛا٥٘سزٞس  ٣ِٔٚز سٙج ٘طبٖ  ضاوٝ
زٞس  ٣ٔضا وٝ ِٚز سٙج ٘طبٖ  ػسز٢ٚ زٚثبضٜ  ثجٙس٤سضا  و٥ّسسذس 

زٞس؟  ٣ٔضا ٘طبٖ  سط٢سٙج ػسز ثعضي حبِز ِٚز  زضوساْ.ثرٛا٥٘س
 چطا؟

 .ضس ذٛا٥ٞسزٚ ػسز آضٙب  ا٤ٗزض ازأٝ ثب ػّز سفبٚر 

 2 -2فعاليت

 :دبسد

 کتاب 51

وٕشط اظ حبِز  ػسز٢ِٚز سٙج  اظثسشٗزٞس ثؼس  ٣ٔضا ٘طبٖ  ٔحطو١ِٔٛس سٙج،٥٘ط٢ٚ و٥ّس،ِٚزلجُ اظ ثسشٗ 
 .زٞس ٣ٔلجُ ٘طبٖ 

 .ضس٘ساضزٚ افز دشب٘س٥ُ غفط ذٛاٞس زضٔساضٚجٛز زض حبِش٣ وٝ و٥ّس ثبظ اسز جط٤بٖظ٤طا 

IrV 
0 

V

rIV اٌط و٥ّس ضا ثجٙس٤ٓ لأخ ضٚضٗ ٣ٔ ضٛز جط٤بٖ غفط ٥٘سز 
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 در کلاسکار :3-2فعاليت 

 :دبسد

 کتاب 53

  هقاٍهت گيرين،چَى هي اًذازُ را تاتري دٍسر ٍلتاش است قطع کليذ کِ تٌذين،ٌّگاهي هي رٍ رٍتِ شکل هاًٌذ هذاري
 ٍهجذدا تستِ را کليذ حال( ) تراتر شذُ گيري اًذازُ ٍلتاش . اسز غفط جط٤بٖ ٚ اسز ث٥ٟٙب٤ز ا٤ساَ سٌج ٍلت درًٍي

 ٍلتاش Vدرآى کِ(V=-rI) راتطِ تِ تَجِ تا خَاًين هي ٍآهپرسٌج سٌج ٍلت رٍي از را جرياى ٍّوچٌيي ٍلتاش هقذار

  ايي هختلف ّاي هقاٍهت تا تَاًين کٌين،هي هحاسثِ را تاتري درًٍي هقاٍهت. است  سٌج ٍلت تَسط گرفتِ اًذازُ
 . تگيرين هياًگيي حاصل ًتايج از تر هقذاردقيق آٍردى دست تِ ٍتراي تکرارکٌين را آزهايش

٘ٛ سب چٙس  ثبسط٢ ثطا٢ اُٞٓ ٤هاظ  سٛا٘سوٕشط ٣ٔآٖ اسز وٝ  زاذ٣ّٔمبٚٔز  زضٔمساض٘ٛ ٚ فطسٛزٜ ػٕسسبً  ثبسط٢ ٤هسفبٚر 
 ٤ه، ثبسط٢ ٤هٔشطىُ اظ  ا٢ٔساض سبزٜ  ثبسط٢ ٤ه زاذ٣ّٔمبٚٔز  ٥ٌط٢ا٘ساظٜ  ثطا٢.ثبضسفطسٛزٜ  ثبسط٢ ثطا٢ اُٞٓٞعاض 

ضا ثب  ثبسط٢اسز، ِٚشبغ زٚ سط  و٥ّسلطغوٝ  زضحب٣ِ٘رسز . و٥ٙسلأخ وٛچه ضا سٛاض  ٤بٔمبٚٔز  ٤هٚ ٚغُ، ٚ  و٥ّسلطغ
حبِز،  ا٤ٗزض  ٕٞچ٥ٙٗ.ث٥ٍط٤سضا ا٘ساظٜ  ثبسط٢ِٚشبغ زٚ سط  و٥ّس،زٚثبضٜ اظثسشٌٗبٜ دس  ث٥ٍط٤سٚآِٖٚز سٙج ا٘ساظٜ  ٤ه

ٔمبٚٔز                                 اظضاثط١ثب اسشفبزٜ  اوٖٙٛ.ث٥ٍط٤سآٔذطسٙج ا٘ساظٜ  ٤هوٕه  ٥٘عثب٤سثٝضا  اظٔساض ػجٛض٢ جط٤بٖ
ٜ  ٔشغ٥طٔمبٚٔز  ٤هسط ٔؼٕٛلاً اظ  زل٥ك ٥ٌط٢ا٘ساظٜ  ٤هاِجشٝ زض )و٥ٙسضا ٔحبسجٝ  ثبسط٢ زاذ٣ّ دس  زاذ٣ّضٛز ٚ ٔمبٚٔز  ٣ٔاسشفبز

 .ز٥ٞسفطسٛزٜ ا٘جبْ  ثبسط٢ ثطا٢ثبض  ٤ه٘ٛ ٚ  ثبسط٢ ثطا٢ثبض  ٤هضا  آظٔب٤ص( ضٛز ٣ٔٔحبسجٝ  ٥ٌط٢ا٘ساظٜ  اظچٙس٤ٗ

𝑽𝒃 − 𝑽𝒂 = 𝜺 − 𝑰𝒓 



  زضٔسرRٔمبٚٔز اظ٤ه ػجٛض٢٢ Iجط٤بٖضسٜ سٛسط  س٥ِٛس زاضزٌطٔب٢ ٣ٔ ث٥بٖ غَٚلبٖ٘ٛ 
tثطاثطt2I R زضف٥ع٤هوٝ  ٌطٔبسٙج ٤هثب  ٌطٔبسٙج٣سٛاٖ ثٝ ضٚش  ٣ٔلبٖ٘ٛ ضا  ا٤ٗ.اسز  

.  ضىُ ٘طبٖ زازٜ ضسٜ اسززض  آظٔب٤ص ا٤ٗاسجبة . وطز سحم٥ك ضس٤سزٞٓ ثب آٖ آضٙب 
 .و٥ٙس سحم٥ك آظٔب٤ص ا٤ٗ چ٣ٍٍ٘ٛ زضثبض٠

 4-2فعاليت

 :دبسد

 کتاب 54

  .ز٥ٞٓ ٣ٔ لطاض آة ٔحش٢ٛ ظطف٣ زض ضا ٚآٖ ٌطفشٝ ا٘ساظٜ سٙج اٞٓ ثب ضسب٘بضا ٔمبٚٔز
  ٔؼ٥ٗ ظٔبٖ ٔسر ثطا٢ ضا ٔػطف٣ ا٘طغ٢ ٚ ٌطفشٝ ا٘ساظٜ آٔذطسٙج سٛسط ضا جط٤بٖ ضسر

 Q = m.C.Δθ اظ اسشفبزٜ ٚثب آة زٔب٢ ٥ٌط٢ ا٘ساظٜ ثب ظٔبٖ زض٥ٕٞٗ.٤بث٥ٓ U =R.I2.t٣ٔ اظ

 اسز ثطاثطQ ثب 𝑈 سمط٤جبً وٝ ضٛز ٣ٔ ٔطبٞسٜ .آٚض٤ٓ ٣ٔ زسز ثٝ ضا ٌطٔب
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  ثب سذس .٥ٌط٤ٓ ٣ٔ ا٘ساظٜ سٙج اٞٓ ثب ضا ٚاس٣ 100لأخ ٤ه زاذُ س٥ٓ ٢ ضضشٝ ٔمبٚٔز
  لأخ ٔمبٚٔز اظ ث٥طشط ػسز آٚض٤ٓ،ا٤ٗ ٣ٔ ثسسز ضا لأخ ٔمبٚٔز           اظضاثط١ اسشفبزٜ
 اسز ذبٔٛش زضحبِز

𝐑 =
V

2

P
 

 5 -2فعاليت

 :دبسد

 کتاب 55
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 381R  اٞٓ سٙج ثب ( ذبٔٛش)ٔمبٚٔز لأخ 

ضا ا٘ساظٜ  ٚاس٣ 100لأخ زاذُ  ضضش١س٥ٓاٞٓ ٔشط، ٔمبٚٔز  ٤هضىُ ثب ٕٞب٘ٙس 
لأخ،  ض٢ٚزاضشٗ ٔطرػبر ٚثب          ضاثط١سذس ثب اسشفبزٜ اظ . و٥ٙس ٥ٌط٢

ضسٜ ثب  ٥ٌط٢چطا ٔمساض ا٘ساظٜ . و٥ٙسضٚضٗ ٔحبسجٝ ٔمبٚٔز آٖ ضا زض حبِز 
  ٌط٣ٞٚ،ٌعاضش ٢ٌٛاظ ٌفز ٚ ضا دس  اسز؟٘ش٥جٝضسٜ ٔشفبٚر  ٔمساضٔحبسجٝ

 .ز٥ٞس
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 ثسشٝ زضٔساضٔمبٚٔز لأخ 

 درًتيجِ يافتِ ٥٘عافعا٤ص اسٕٟب دها،ارتعاشات افسايش تا شذُ درلاهپ دها افسايش تاعث ٍلتاشي تِ لاهپ اتصال تا زيرا

 شَد زيادهي عثَرجرياى ًيسدرتراتر رساًا هقاٍهت ٍ زيادترشذُ فّع٢ ضسب٘ب٢ اس٣ٕ ضجى١ ثب ّا    الکترٍى ترخَرد



ٚغُ  ثبسط٢ ٤هثٝ  ٔشٛا٣ِآٔذطسٙج ثٝ غٛضر  ٤هزض ضىُ ضٚثٝ ضٚ، سٝ ٔمبٚٔز ثٝ ٕٞطاٜ 
 ،1R  ٞب٢ٔمبٚٔز ٔؼبزَ ٔمبٚٔز اٌط (آضٔب٣٘آٔذطسٙج )آٔذطسٙج غفط اسز ا٘سٚٔمبٚٔزضسٜ 

2R ٚ3Rثطاثطثب Ω13/0 ثبضس  : 
.  آٚض٤سزٞس ثٝ زسز  ٣ٔضا وٝ آٔذطسٙج ٘طبٖ  جط٤ب٣٘(ةچمسض اسز؟ R 3ٔمبٚٔز (اِف
 .چمسض اسز ثبسط٢ ذطٚج٣سٛاٖ ( ح

 :دبسد

 کتاب56

 3-2سٕط٤ٗ
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اذشلاف  آضٔب٣٘ ثبسط٢ ٤هضىُ ضٚ ثٝ ضٚ، زض )8-2ٔب٘ٙس ٔساض ٔثبَ  ٔساض٢
( وٙس ٣ٔاػٕبَ  Ω4=1RٚΩ6=2Rٞب٢ زٚسطٔمبٚٔزضا ثٝ V12= ℰدشب٘س٥ُ

ثب ذٛا٘سٖ آٔذطسٙج ٞب، . ز٥ٞسآٔذطسٙج لطاض  ٤هآٖ،  ضبذ١ٚ زض ٞط  ثجٙس٤س
 .و٥ٙس ثطضس٣ٞب ضا  جط٤بٖ ث٥ٗ ١ضاثط

 6 -2فعاليت

 :دبسد

 کتاب58
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 اغ٣ّآٔذطسٙج 

 آٔذطسٙج اَٚ

 آٔذطسٙج زْٚ



  ثبسط٢ ٤هثٝ زٚ سط  آضٔب٣٘آٔذطسٙج  ٤هثٝ ٕٞطاٜ  ٔٛاظ٢زض ضىُ ضٚثٝ ضٚ سٝ ٔمبٚٔز 
؟  چمسضاسز3Rٔمبٚٔز ( ثبضس،اِفΩ1/6سطو٥ت ا٤ٗاٌط ٔمبٚٔز ٔؼبزَ . ا٘سٚغُ ضسٜ 

چمسض   ثبسط٢ ذطٚج٣سٛاٖ ( ح. آٚض٤سزٞس ضا ثٝ زسز  ٣ٔوٝ آٔذطسٙج ٘طبٖ  جط٤ب٣٘(ة
 اسز؟

 :دبسد

 6-2سٕط٤ٗ

 کتاب 59

3

1
6
1

3
1

16
10

R


3

1
2
1

16
10

R


8
4

8
51

3


R

 83R

rR
I

T 




161
3




/
I A/I 151

 ( اِف

 (ة

2rIIP  w/// 31215111513 2 
 (ح

@Faragiri11                                                    



 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

 ضٛز؟ ٣ٔ، لأخ ضٚضٗ ظ٤ط ٞب٢اظ ضىُ  ٤هزض وساْ -1

 :دبسد

 کتاب 62

 .ٔب٘س ٣ٔذبٔٛش  دس.٘ساضزٔساض لطاض   جط٤بٖػجٛض  ٔس٥ط اِف،زضلأخ ٔساض 

 تبار  اًصاريم 

  جط٤بٖٔشػُ اسز ٚ  دشب٘س٥ُلأخ اذشلاف  زٚسطثٝ  ،ظ٤طاضٛز ٣ٔلأخ ٔساض ح، ضٚضٗ 
 .ٌصضز ٣ٔلأخ  ف٥لأبٖ ٥٘عاظ اِىشط٤ى٣

،  ٘ساض٤ٓ جط٤بٖػجٛض  ثطا٢ ا٢ ٔس٥طثسشٝ چٖٛ.ضٛز ا٤جبز٣ٕ٘ زضٔساض جط٤ب٣٘، ٔساضةلأخ 
 .ٔب٘س ٣ٔذبٔٛش دس 

 شکل پ –پاسخ 

دو سر لامپ و عبور  پتانسيلاختلاف  ايجاددر شکل پ با 

 .شود ميلامپ، لامپ روشن  فيلماناز  الکتريکي جريان

لامپ  بنابرايناتصال کوتاه شده   پيل دوسرشکل الف و 

مدار پ دو  وليمدار ب ، مدار باز است   نميشودروشن 

 ميشود لامپ روشنشده   ايجاد پتانسيلسر لامپ اختلاف 



 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

.  اسز Ω 5آٖ ٚٔمبٚٔز V4لأخزٚ سط  دشب٘س٥ُاذشلاف  ظ٤طضىُ زضٔساض -2
 ؟ٌصضز ٣ٔچٝ سؼساز اِىشطٖٚ اظ لأخ  زل٥مٝ 5زض ٔسر 

 :دبسد

?n 

c/e 191061 
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

ضىُ ) زٚضبذٝثب  ظ٤طضا ٞب٢ضىُ  ٔؼ٥ٛةِ( زض٤ُ)ثطل٣ ٔش١اٌط  و٥ٙسثطضس٣ -3
 ؟زٞس ٣ٔ، چٝ ضخ و٥ٙٓٚغُ  دط٤عثٝ ( ضىُ ة)سٝ ضبذٝ  ٤ب(اِف

 :دبسد

ثس٘ٝ اسػبَ زاضشٝ ثبضس  ٚثب ضفشٝ ثبضس  ث٥ٗٞب اظ  اظس٥ٓ ٤ى٣ ػب٤ك اٌطضٚوص ٔؼ٥ٛة زضٔش١
 ظ٥ٔٗاسػبَ ثٝ  س٥ٓ ٔش١ضٛز أب اٌط  ٣ٔ ٌطفش٣ٍزچبض ثطق ظ٘س  ٣ٔوٝ ثٝ آٖ زسز  وس٣

ػجٛض  (اضر س٥ٓ)ظ٥ٔٗثٝ  اظاسػبَثسٖ ضرع  ػجٛضاظ جب٢ثٝ  اِىشط٤ى٣ جط٤بٖ.ثبضسزاضشٝ 
ثب   ٔمب٤سٝزض  س٥ٓ ا٤ٗٔمبٚٔز چٖٛ .)ضٛز ٣ٕ٘ ٌطفش٣ٍضرع زچبض ثطق  ٚز٤ٍطوٙس  ٣ٔ

 (وٕشط اسز  ذ٣ّ٥ٔمبٚٔز ثسٖ ضرع 

لطغ ضسٜ ثب ثس٘ٝ  س٥ٓضىُ ة، ثب لطغ ٔساض ٔشٝ ٚ اسػبَ زض 
  س٥ٓػجٛض اظ ثسٖ ضرع اظ  جب٢ثٝ  اِىشط٤ى٣ جط٤بٖٔشٝ، 

  ز٤ٍطوٙس ٚ  ٣ٔػجٛض ( اضر س٥ٓ) ظ٥ٔٗاسػبَ ثس٘ٝ ٔطسجط ثب 
زض ضىُ اِف ثب لطغ   .ضٛز ٣ٕ٘ ٌطفش٣ٍضرع زچبض ثطق 
  جط٤بٖلطغ ضسٜ ثب ثس٘ٝ ٔشٝ،  س٥ٓٔساض ٔشٝ ٚ اسػبَ 

وٙس ٚ ضرع زچبض ثطق   ٣ٔاظ ثسٖ ضرع ػجٛض  اِىشط٤ى٣
 .ٌطزز ٣ٔ ٌطفش٣ٍ

 

ثطذلاف ضىُ  ظ٤طا.ض٤ٛٓ ٣ٕ٘ ٌطفش٣ٍاحشٕبلاً ثطق ضٛن ٚ  ة،زچبضضىُ  ٚؾؼ٥ززض 
اٌط  ٚ ضٚز  ٣ٔ ظ٥ٔٗثٝ ( ثسٖ طط٤ك٘ٝ اظ ٚ )ظ٥ٔٗاسػبَ  س٥ٓ اظطط٤ك اِىشط٤ى٣ اِف،ثبض
 .دطز ٣ٔ ف٥ٛظثبضس،  ظ٤بز س٥ٓ جط٤بٖ

  بينها از  سيماز  يکي عايقاگر روکش  معيوب دريلدر  . ضٛز ٣ٔ ٌطفش٣ٍضرع زچبض ثطق  . ضٛز ٣ٕ٘ ٌطفش٣ٍضرع زچبض ثطق 

که به آن دست  کسيرفته باشد و با بدنه اتصال داشته باشد 

اتصال به  سيم دريلاما اگر  ميشود گزفتگيدچار برق  ميزند

منتقل  زمينبدون روکش به  سيم جريان.باشدداشته  زمين

با مقاومت بدن  مقايسهدر  سيم اينچون مقاومت ) شد،

  ميکندکه با آن کار  شخصيو به ( کمتر است  خيليشخص 

 . نميزندصدمه 

 کتاب 62



 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

آشضذص   ٤هزض . اسز طج٥ؼ٣ ٞب٢ دس٤سٜزض  اِىشط٤ى٣ جط٤بٖجبِت اظ  ٔثب٣ِآشضذص -4
ثب  . ضٛز ٣ٔآظاز s 0/2ظٔب٣٘زض ثبظٜ  V 107× 5دشب٘س٥ُسحز اذشلاف  ا٘طغ٢ J109×1٘ٛػ٣

ٔشٛسط زض  جط٤بٖ(ة، ظ٥ٔٗاثطٚ  ث٥ٗٔمساض ثبض وُ ٔٙشمُ ضسٜ (اطلاػبر اِف ا٤ٗاسشفبزٜ اظ 
 .آٚض٤سضا ثٝ زسز  s0/2 آظاز ضسٜ زض اِىشط٤ى٣سٛاٖ ( آشضذص ٚ ح ٤ٛضش ٤ه

 :دبسد
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

  ظ٤ط جسَٚ ٘شب٤ج اٞٓ، لبٖ٘ٛ سحم٥ك آظٔب٤ص زض-5
  جط٤بٖ حست ثط ِٚشبغ ٕ٘ٛزاض.اسز آٔسٜ زسز ثٝ
  و٥ٙس سؼ٥٥ٗ زٔب ٔب٘سٖ ثبثز فطؼ ثب و٥ٙسٚ ضسٓ ضا

  اٞٓ لبٖ٘ٛ اظ ٔمبٚٔز ا٤ٗ ضفشبض ا٢ ٔحسٚزٜ چٝ زض
 .وٙس ٣ٔ د٥ط٢ٚ

 :دبسد

 ِٚز 7سب  0ِٚشبغ زضٔحسٚز٠

I 

V 

1./ 2./ 3./ 4./ 6./ 5./ 7./ 8./ 
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5 
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10 

 V/I ػسز سمس٥ٓ

0

0
 ٘طسٜ سؼط٤ف = 

4/4
./43

 10/2=  

7
./68

 10/29=  

9
./72

 12/5=  

10
./75

 13/3=  

1/6
./16

 10=  
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

  وسا٥ٔه ٔمبٚٔز.زٞس ٔى٘طبٖ AٚBضسب٘ب٢زٚ  ثطاىضا I-Vظ٤طٕ٘ٛزاضضىُ -6
 ؟اسز؟ چطا ث٥طشط

 :دبسد

A

A
A
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V
R   2

2
4

AR

B

B
B

I

V
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52

/.
/

RB

هقاٍهت   تاشذ،ٍچَى هيB رساًاي کوترازA ازرساًاي عثَري ثاتت،جرياىٍلتاش  ازايتِ 
 .است  Bازهقاٍهت تيشتر Aهقاٍهت  دارد،پسراتطِ عکس  جرياىتا 

BA VV 

AI

BI

 .تيشترخَاّذتَدرساًا  هقاٍهت.تاشذکوترًوَدار  شيةّر چِ I-Vدر ًوَدار 

BA RR 

BA VV 

AB II 

I
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1


R
m

1

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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

  A ضسب٘ب٢.زاض٘س ٤ىسب٣٘ ا٘سٚطَٛٔبزٜ سبذشٝ ضسٜ  ٤هاظ  فّع٢ ضسب٘ب٢زٚ -7
ٝ Bضسب٘ب٢.اسز mm1ثٝ لطط سٛدط٢ س٥ٓ   mm2ذبضج٣ثٝ ضؼبع  سٛذب٣ِ ا٢ِِٛ

 اسز؟Bضسب٘ب٢ چٙسثطاثطٔمبٚٔزA ضسب٘ب٢ ٔمبٚٔز.اسز mm1 زاذ٣ّ ٚضؼبع

 :دبسد
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

  ٕ٘ط٠ ٔس٣ ٞب٢ اظس٥ٓ m35حساوثطسب ٞب٢ٔسبفز  ثطا٢ ثطل٣ ظ٣٘چٕٗ  ٞب٢ ٔبض٥ٗزض -8
(  cm0/13لطط)16  سطٕ٘ط٠ ؾر٥ٓ ٞب٢ س٥ٓسطاظ  طٛلا٣٘ ٞب٢ٔسبفز  ٚثطا٢(cm0/08لطط)20

.  ضا سب آ٘جب وٝ ٕٔىٗ اسز وٛچه ٍ٘ٝ زاض٘س س٥ٓٔمبٚٔز  سطس٥ت ثس٤ٗوٙٙس سب  ٣ٔاسشفبزٜ 
  70 س٥ٓ ٤هٔمبٚٔز (چمسض اسز؟ ة ظ٣٘چٕٗ  ٔبض٥ٗ ٔشط٢ 30 س٥ٓ ٤هٔمبٚٔز ( اِف

 .(ث٥ٍط٤س زض٘ظط C20°ٞب ضا  س٥ٓ زٔب٢)چمسض اسز؟ ظ٣٘چٕٗ  ٔبض٥ٗ ٔشط٢

 :دبسد
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

ضا   اِىشط٤ى٣ ٔحطو١ ٥٘ط٢ٚزضن ٔمبٚٔز ٚ  ثطا٢ ٔىب٥٘ى٣ سبظ٢ٔطبثٟز  ٤ه ظ٤طضىُ -9
  ثبلا٢ٞب اظ اضسفبع  ٚس٥ّٝضسٜ  سؼج٥ٝ ٞب٣٤ ٥ٔد زاض٢ ض٥تثط سطح زضآٖ  زٞسوٝ ٣ٔ٘طبٖ 
.  ضٛ٘س ٣ٔ زاضثبظٌطزا٘سٜ ض٥تسطح  ثبلا٢ضٛ٘س ٚ سذس زٚثبضٜ ثٝ  ٣ٔزاض ضٞب  ض٥تسطح 

 .و٥ٙس سٛج٥ٝضا  ٔىب٥٘ى٣ سبظ٢ٔطبثٟز  ا٤ٗ

 :دبسد

  ثطا٢ ِٔٛس ٔحطو١ ٕٞب٘ٙس؛وبض٥٘ط٢ٚ، ز٥ٞٓ ٣ٔ ا٘جبْ ٞب ٌِّٛٝ ثطزٖ ثبلا٢ ثطا٢ ٔب وٝ وبض٢
  اِىشط٤ى٣ ٕٞب٘ٙس؛ٔساض ٞٓ ض٥جساض دب٤ب١٘ز٤ٍطٚسطح دب٤ب١ِ٘ٔٛسثٝ اظ٤ه اِىشط٤ى٣ ثبض ا٘شمبَ
  اسز،ثٝ زازٜ اِىشطٟٚ٘ب ثٝ ِٔٛس ٤ب  زاز٤ٓ ٌِّٛٝ ثٝ ٔب وٝ ا٘طغ٣٤ سٕبْ ٔس٥طضفز زض٤ه.اسز
  ض٥جساض سطح دب٥٤ٗ ٚثٝ ضفشٝ ث٥ٗ اظ اِىشطٟٚ٘ب زضثطاثط ٞب اسٓ ٔمبٚٔز ٤ب ٥ٔد ٔمبٚٔز ػّز

 .ضٛز ٣ٔ سىطاض ػُٕ ا٤ٗ ثبظٞٓ ثؼس ٔطح١ّ ضسس،زض ٣ٔ

کار  ميدهدها انجام  تيلهبلند کردن  برايکه شخص  کاري

کاهش  پتانسيل انرژيآن  طيمدار که   شيبداسطح . مولد 

 مقاومت مدار ميخهاو  يابد مي

ثٝ سٕز  ٌطا٘ط٣ ٥٘ط٢ٚٚ ٚجٛز  ٌطا٘ط٣ دشب٘س٥ُ ا٘طغ٢زاضشٗ  ز٥ُِثٝ  ض٥جساضسطح  ثبلا٢ٞب اظ  س٥ّٝ ا٤ٙجبزض 
ضٛز  ٣ٔآٟ٘ب ػٛؼ  ٔس٥طٞب زائٕب  ٥ٔدثب  ا٢ وبسٛضٜ ثطذٛضزٞب٢حطوز ثٝ ػّز  ٔس٥طوٙٙس ٚ زض  ٣ٔحطوز  دب٥٤ٗ

سٛاٖ ثب غطف   ٣ٔزٞٙس ٚ زٚثبضٜ  ٣ٔذٛز ضا اظ زسز ا٥ِٚٝ  ا٘طغ٢ٞب ، وُ  ٥ٔدذٛز ثٝ  ا٘طغ٢ٚ زض آذط ثب زازٖ 
اذشلاف  ٤ه سبث٥طضا سحز  ٌِّٟٛبآٖ ثطز ٚ ػٕلا  ثبلا٢ثٝ  ض٥جساضسطح  دب٥٤ٗٚ ا٘جبْ وبض ، ٌِّٛٝ ٞب ضا اظ  ا٘طغ٢
 .لطاض زاز ٌطا٘ط٣ دشب٘س٥ُ ا٘طغ٢اذشلاف  ٤باضسفبع 

ثب ا٘جبْ  ثبسط٢غٛضر وٝ  ا٤ٗزٞس ثٝ  ٣ٔٔشػُ اسز ضخ  ثبسط٢ضسب٘ب وٝ ثٝ  ٤هزض زضٖٚ  ٔطبث٣ٟ ٚؾؼ٥ز زل٥مب
  ٥٘ط٢ٚ سبث٥طثط٘س ٚ ػٕلا آٟ٘ب سحز  ٣ٔثبلا  ا٘طغ٢ثٝ سطح  دب٥٤ٗ اِىشط٤ى٣ ا٘طغ٢وبض، اِىشطٖٚ ٞب ضا اظ سطح 

وٙٙس ٚ زض  ٣ٔٚ زضٖٚ ضسب٘ب ضطٚع ثٝ حطوز  ٥ٌط٘سلطاض  ثبسط٢ اِىشط٤ى٣ٔحطوٝ  ٥٘ط٢ٚاظ   ٘بض٣ اِىشط٤ى٣
ٚ ٌطْ  اس٣ٕذٛز ثٝ ضجىٝ  ا٘طغ٢ثب زازٖ ، ا٢ وبسٛضٜضسب٘ب ٚ زاضشٗ حطوز  ٞب٢ؾٕٗ ثطذٛضز ثب اسٓ  ٔس٥طضبٖ

ثط   اِىشطٟٚ٘باظ زسز ضفشٝ ضا ثٝ  ا٘طغ٢ثب ا٘جبْ وبض  ثبسط٢زٞٙس ٚ ثبظ  ٣ٔذٛز ضا اظ زسز  ا٘طغ٢وطزٖ ضسب٘ب ، وُ 
 .ٌطزا٘س ٣ٔ

ا٘شمبَ ثبض  ثطا٢ِٔٛس  ٔحطو١ ٥٘ط٢ٚاسز وٝ  ٕٞب٘ٙسوبض، ز٥ٞٓ ٣ٔثطزٖ ٌِّٛٝ ٞب ا٘جبْ  ثبلا٢ ثطا٢وٝ ٔب  وبض٢
  ٞب،ٕٞب٘ٙسٔمبٚٔز زضثطاثطٌِّٛٝٞب  ٥ٔدٔمبٚٔز  زٞسٕٞچ٥ٙٗ ٣ٔ دب٤ب١٘ز٤ٍطا٘جبْ دب٤ب١ِ٘ٔٛسثٝ اظ٤ه اِىشط٤ى٣
 .ثبضس ٣ٔ س٥ٓزض زاذُ  اِىشطٟٚ٘ب ثطاثطحطوزاسٓ ٞب زض 
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

 زٚسطش دشب٘س٥ُ ٥٘سز ٔساضثسشٝثٝ  ٚلش٣وٝ  زض٘ظطث٥ٍط٤سضا  ثبسط٤٢ه -10
ٝ Ω10ٔمبٚٔز ٤هٚلش٣ .اسزV12ثطاثط   دشب٘س٥ُ ضٛز،اذشلافثسشٝ  ثبسط٢ ا٤ٗث

 ؟چمسض اسز ثبسط٢ زاذ٣ّ ٔمبٚٔز.٤بثس ٣ٔوبٞص  V10/9ثٝ ثبسط٢زٚ سط 

 :دبسد

11 rIV  vV 121 

22 RIV  210910 I/ 
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/
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22 rIV  09112910 /r/  11091 //r  1r

?I 2

01 I

VV 121 

12R

V/V 9102 
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 کتاب 63

 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

 زٞٙس؟ ٣ٔضا ٘طبٖ  ػسزٞب٣٤آٔذطسٙج ٚ ِٚز سٙج چٝ  ظ٤طزض ضىُ -11

 :دبسد

rR
I






551
6

/./
I


 AI 3

RIV  551 /./V  V/V 57



 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

اسز،  ٤ىسبٖ ضضش١آٟ٘بوٝ جٙس ٚ طَٛ  زاض٤ٓ زضاذش٥بض ا٢لأخ ضضشٝ زٚ -12
  ٤ىسب٣ِ٘ٚشبغ لأخ ٞب ثٝ  ٚلش٣. اسزAلأخ سطاظضضش١ ؾرBٓ٥لأخ ضضش١ ٣ِٚ

 ؟ذٛاٞس ثٛز ٚ چطا دط٘ٛضسطٚغُ ضٛ٘س، وساْ لأخ 

 :دبسد
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، زٚلأخ ا٤ٗوطزٖ  ٚثبٚغُ وٕشطثٛزٜ ٔمبٚٔشص سطاسز،دس ؾرBٓ٥ضضش١لأخچٖٛ ٔمطغ 
 Bسٛاٖ لأخ  ٘ش٥جٝ زاضز،زضسٛاٖ ثب ٔمبٚٔز ضاثط١ ػىس  ا٤ٙىٝثٝ  ٚثبسٛجٝ ٤ىسبٖثٝ ِٚشبغ 

 .ثٛز ث٥طشطذٛاٞسBٚ ٘ٛض لأخ  ث٥طشطثٛزٜ

آٖ  ٔػطف٣دط ٘ٛض سط اسز وٝ سٛاٖ  لأذ٣ 37ظ 
ثب ٔمبٚٔز ٞٓ  ٣ِٚزضسز اسز  سٛؾ٥حثبضس  ث٥طشط
اؾبفٝ  سٛؾ٥ح جط٤بlٖٔب٘ٙس ضٚاثط اثجبر وطز ٚ   ٥ٔطس
 اسز

  کمتريمقاومت  دارايدارد  ضخيمتريکه رشته   Bلامپ 

 Bاز لامپ  لامپهااست با توجه به برابر بودن ولتاژ دو سر 

با  ميتوان .است  بيشترو نور آن  ميکندعبور  بيشتري جريان

 . رسيد نتيجه همينبه  نيزدو لامپ  مصرفيتوان  مقايسه

 نيستبهتر . ميکند بيشترنور لامپ را . بيشتر جريانفقط  آيا

  بيشترنور . بيشترتوان  بگيم

چون ولتاژ . و از رابطه توان برحسب ولتاژ و مقاومت

که  لامپيهر . توان و مقاومت نسبت عکس دارد. يکسان

 کتاب 63 است بيشتر(توانش)  نورشکمتر باشد  مقاومتش
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

.  ضٛز ٣ٔ٘ٛضشٝ  ٚسٛأٖطثٛط ثٝ ِٚشبغ  اِىشط٤ى٣،اػساز ٞب٢ ٚس٥ّٝ ض٢ٚثط -13
ثشٛا٘س حسالُ چٝ  ثب٤ساسػبَ ثٝ ثطق آٟ٘ب  ٞب٢ س٥ٓ(، اِفظ٤ط ٚس١ّ٥زٚ  ثطا٢

زض حبِز ضٚضٗ  ٚس٥ّٝٞط  اِىشط٤ى٣ٔمبٚٔز (زٞس؟ةضا اظ ذٛز ػجٛض  جط٤ب٣٘
 ؟چمسض اسز

 :دبسد
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

  و٥ٙسوٝ ث٥ٍط٤سٚفطؼ زض٘ظط ذٛزضا ذب١٘ ٞب٢اظ لأخ  ٤ى٣ٚ س٤ّٛع٤ٖٛ -14
 .ِٚز ضٚضٗ ثبضس220 دشب٘س٥ُسبػز ثب اذشلاف  8 ضٚظ٢ ٞطوساْ

چٙس ( ضٚظ 30)ٔبٞٝ  ٤ه زٚض٠ ٤هزض  ٞطوساْ ٔػطف٣ اِىشط٤ى٣ ا٘طغ٢(اِف
kWh (ثرٛا٥٘سآٖ  ض٢ٚضا اظ  ٚس٥ّٝٞط  ٔػطف٣سٛاٖ )اسز؟ 

 :دبسد

vV 220

?U ماه 

kw/.wP 22001 
ماهماه PtU 

kw/.wP 11002 
30821  /.U ماه

30812  /.U ماه

 درّر شثاًِ رٍز
ht 8

Kwh48

Kwh24

 س٤ّٛع٤ٖٛ

 لأخ
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

ٖ 50سبػز لطاضٞطو٥ّٛٚاراظ  ٞطوساْ ٔػطف٣ثطق  ثٟب٢(ة-14   ٤هزض سٛٔب
 ضٛز؟ ٣ٔٔبٞٝ چمسض  ٤ه زٚض٠

 :دبسد

KwhU ماه 481 

KwhU ماه 242 

تْاي ترق هصرفي  
 س٤ّٛع٤ٖٛ

 تْاي ترق هصرفي 
 لأخ  ٤ه

Kwh

تومان
Kwh

1
5048  2400تومان

Kwh

تومان
Kwh

1
5024   تْاي ترق هصرفي هاّياًِ = ?1200تومان

Kwhتومان 501 

 س٤ّٛع٤ٖٛ

 لأخ  ٤ه

 کتاب 63



 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

سبػز  3ٔسرضا ثٝ  اؾبف٣ٚار 100لأخ  ٤ه ٞطذب٘ٝ اٌطزضضٟطضٕب(ح-14
  اِىشط٤ى٣ ا٘طغ٢سبػز  و٥ّٛٚار سمط٤جبًچٙسٔبٜ  ٤ه وٙس،زضطَٛضٚضٗ  زضضت
 ضٛز؟ ٣ٔٔػطف  اؾبف٣

 :دبسد

kw/.wP 1100 

?Uماه 

hht
کل

90303 

 سؼسازذب00020ٝ٘,خانه

ماهماه PtU 

KWh/.U ماه 9901 

KWh,,U
کل

000180900020 

 ذب٘ٝ ٤ه ثطا٢

 ضٟط ٤ه ثطا٢
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

  زاذ٣ّ ٔمبٚٔز ٚ اِىشط٤ى٣ ٔحطو١ ٥٘ط٢ٚ(ظ٤ط،اِف ضىُ زض-15
  اظا٢ ثٝ W9/5ٚثطاثطA5 =1I اظا٢ ثٝ آٖ ذطٚج٣ سٛاٖ وٝ ضا ٔٙجغ

A7 =2I ثطاثط W12/6 ،و٥ٙس ٔحبسجٝ اسز. 
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 :دبسد
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

اظ   ٤ىىاٌط . ا٘سٔشػُ ضسٜ  طٛضٔشٛاِى، ثٝ ظ٤ٙشىزضذز  ٤ه ٞبىلأخ -16
ذٛزضٚ  ٞب٢چطاؽ ١ٕٞ چطا  ٘ظطضٕبافشس؟ ثٝ  ٔى اسّفبلىلأخ ٞب ثسٛظز، چٝ 

 ضٛ٘س؟ ٣ٔثسشٝ  ٔٛاظ٢طٛض ثٝ (…جّٛ، ػمت ٚ  ٞب٢چطاؽ )

 :دبسد

.  ضٛز ٣ٔ ٔساضلطغجعء  اظآٖ سٛظز،ٔس٥طػجٛضجط٤بٖ ٣ٔلأخ  ٤ه ٚلش٣ ٔشٛا٣ِ زضاسػبَ
 .  ضٛز ١ٕٞ٣ٔ لأخ ٞب ضسٖ ٔساض ٚ ذبٔٛش  زضوُّ جط٤بٖ ثبػث،لطغ ٚا٤ٗ

اٌط لأخ ٞب ثٝ . ضٛز ٣ٔلسٕز اظ ٔساض لطغ زضآٖ آٖ اسز وٝ اسػبَ  ٔؼ٣ٙ، ثٝ سٛظز ٣ٔ لأذ٣ ٚلش٣
ٔساض ٚ ذبٔٛش   زضوُّ جط٤بٖثبضٙس، لطغ ٔساض زض ٞط لسٕز اظ ٔساض ٔٛجت لطغ ثسشٝ ضسٜ  ٔشٛا٣ِطٛض 

ضٛز سب ثب  ٣ٔثسشٝ  ٔٛاظ٢ذٛزضٚ ثٝ طٛض  غٟب٢وٝ چطا اسز  ز٥ُِ ٥ٕٞٗثٝ . ضٛز ٣ٔآٟ٘ب  ١ ٕٞضسٖ 
ضٛز وٝ  ٣ٔثبػث  ٔٛاظ٢اسػبَ . ٥٘سز ز٥ُِسٟٙب  ا٤ٗ ٣ِٚلأخ ٞب ٘سٛظ٘س؛  ١ ٕٞ، لأخ ٤هسٛذشٗ 
اسػبَ وٝ زض  حب٣ِاسز، زض  ٤ى١ٕٞ٣ لأخ ٞب زٚ سط  دشب٘س٥ُوٝ حبغُ ضٛز؛ چطا  ضٚضٙب٣٤ ث٥طشط٤ٗ

 .ضٛز ٣ٔ سمس٥ٓثٝ ٘سجز ٔمبٚٔز ٞط لأخ  دشب٘س٥ُ ا٤ٗ، ٔشٛا٣ِ

لأخ ١ٕٞ لأخ ٞب ذبٔٛش   ٤ه ضٛزسبثبسٛذشٗ ٣ٔثسشٝ  ٔٛاظ٢طٛض ذٛزضٚ ثٝ  ٞب٢چطاؽ 
  زٚسط دشب٘س٥ُ زاض٘س؛ظ٤طا ضٚضٙب٣٤ ٞبث٥طشط٤ٗ ٘ٛضلأخ ٔٛاظ٢ زضاسػبَ ٕٞچ٥ٙٗ٘طٛ٘س؛ 

 ٞطلأخثٝ ٘سجز ٔمبٚٔز  دشب٘س٥ُ ا٤ٗ، ٔشٛا٣ِوٝ زض اسػبَ  حب٣ِ اسز،زض ٤ى٣ ١ٕٞلأذٟب
 .ضٛز ٣ٔ سمس٥ٓ
  . )                  (زاضز  ث٥طشط٢ ٔػطف٣اسز وٝ سٛاٖ  ث٥طشط لأذ٣٘ٛض  ٔٛاظ٢ زضٔساض




R

V
P

2

 نشوند" قطع"خط سوم همه لامپ ها خاموش  46ص 
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

چٍٛ٘ٝ  ٔساضثب٤س زض٤ه جط٤بٖ ٥ٌطىا٘ساظٜ  ثطاىآٔذطسٙج  ٤هٔمبٚٔز -17
لجُ اظ لطاض زازٖ  ثبجط٤بٖضسٜ سٛسط آٔذطسٙج  ٥ٌط٢ا٘ساظٜ  جط٤بٖثبضس سب 

 ؟ثٝ ٞٓ ثبضس ٘عز٤هآٔذطسٙج، 

 :دبسد

اظ ٔساض   لسٕش٣آٖ ضا ثب  ز٥ُِ ٥ٕٞٗ ثٝ.٥ٌطز ٣ٔاظ ذٛزش ضا ا٘ساظٜ  ػجٛض٢ جط٤بٖ ٥٘عآٔذطسٙج 
 ثطا٢، ثٙبثطا٤ٗ. ثٙس٤ٓ ٣ٔ ٔشٛا٣ِثٝ طٛض  ث٥ٍط٤ٓآٖ ضا ا٘ساظٜ اظ  ػجٛض٢ جط٤بٖ ذٛا٥ٞٓ ٣ٔوٝ 

٘ىٙس، ٔمبٚٔز   ا٢لبثُ ٔلاحظٝ  سغ٥٥طآ٘ىٝ ثب اؾبفٝ ضسٖ آٔذطسٙج ثٝ ٔساض ٔمبٚٔز ٔساض 
 .وٛچه ثبضس ثس٥بض ثب٤سآٔذطسٙج 

A 

دشب٘س٥ُ  اثط افز زض ٔمبٚٔز زاضشٝ  اٌطآٔذطسٙج. ثبضس ثس٥بض٘بچ٥ع ثب٤سٔمبٚٔز آٔذطسٙج 
ثب   ٚز٤ٍطٔمساضجط٤بٖ ضسٜسّف طجك ضاثط١                          ٔمساض٢ اظجط٤بٖ زض آٔذطسٙج 

 . ٥٘سزوٝ آٔذطسٙج زض ٔساض ٘جبضس ثطاثط  حبِش٣
)rRR(

I
A 



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ٝ ا٢  ٔساضسه حّم

 .هي دّذ راًشاى عذدکوتريٍ ٍلت سٌج   عذدتيشتريآهپرسٌج 

 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

 اًذتِ ّن هتصل شذُ  هَازيلاهپ هشاتِ تِ طَر  رٍ،تعذاديرٍتِ درشکل -18
از پس  يکي کليذّا تاتستي کٌيذکِ تررسي.استّوراُ  کليذيتا  ٍّرلاهپ

 ؟کٌذ هي تغييري دٌّذ،چِ هيسٌج ًشاى  ٍٍلتکِ آهپرسٌج  ديگري،عذدّايي

 :دبسد

  تيشتريعذد ، آهپرسٌج طثق راتطۀ                      ياتذ هيکِ هقاٍهت هعادل کاّش  هَقعي  
 .راًشاى هي دّذ

rR
I

T 




   کاّشراتطۀ                            دّذهطاتقتاافسايش جرياى،عذدي کِ ٍلت سٌج ًشاى هي 
 .هي ياتذ

rIV 

تعداد  افزايشبا . شود ميوارد مدار  بيشتري موازي هايمقاومت شود، بسته  بيشتري کليدهايهرچه   6

امر طبق  اين. شود مي زياد V = ℰ -Irطبق  عبوري جريان نتيجهمقاومت مدار کم و در ، موازي هايشاخه 

شدن با بسته  گيريم مي نتيجهپس . شود مي پتانسيلکاهش اختلاف موجب  رابطه   I = ℰ / (R+r) رابطه  

 .دهد ميکوچک تر را نشان  عدديسنج بزرگ تر و ولت  عددي، آمپرسنج بيشتر کليدهاي

n

R
RT   .ضٛز وٕشط٣ٔٔمبٚٔز ٔؼبزَ  ث٥طشطضسٜ ٔٛاظ٢ ٞطو٥ّسسؼسازٔمبٚٔشٟب٢ثب ثسشٗ 
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

ثٝ طٛض  ز٤ٍط ٚثبض ٔشٛاِىثبض ثٝ طٛض  ٤هضا  R ٔسبٚىلأخ ثب ٔمبٚٔز زٚ -19
٘سجز . و٥ٙٓ ٔىٚغُ  Vٚ آٟ٘ب ضا ٞط ثبض ثٝ ِٚشبغ ثٙس٤ٓ ٔى ٤ىس٤ٍطثٝ  ٔٛاظى

چمسض  ٔشٛاِىثٝ سٛاٖ ٔػطف ضسٜ زض حبِز  ٔٛاظىسٛاٖ ٔػطف ضسٜ زض حبِز 
 اسز؟

 :دبسد
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 ٝو٥ٙٓ ٣ٔ سمس٥ٓثطٞٓ  وطزٜ،سذسثب سٛجٝ ثٝ ضاثطٝ سٛاٖ                 اثشسا ٔمبٚٔز ٔؼبزَ ٞط ٔساض ضا ٔحبسج 
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

ٚ  ٔٛاظ٢ ٤ب ا٘سثسشٝ ضسٜ  ٔشٛا٣ِٔمبٚٔز ٞب ثٝ طٛض  آ٤ب، ظ٤ط ٞب٢ضىُ زض -20
 ؟وساْ ٥ٞچ ٤ب

 :دبسد

 (ا٘سٔشػُ ضسٜ  ٤ىسبٖ٘مطٝ  ٞبزض٤هٔمبٚٔز ).ا٘سثسشٝ ضسٜ  ٔشٛا٣ِاِف ٔمبٚٔز ٞب ثٝ طٛض  زضضىُ
 ث٥ٗ ا٘طؼبث٣ ٥ٞچوٝ  طٛض٢اسز ثٝ  ز٤ٍط٢دس اظ  ٤ى٣ثسشٝ ضسٖ ٔمبٚٔز ٞب  ٔؼٙب٢ثٝ  ٔشٛا٣ِثسشٗ 

آٟ٘ب  ز٤ٍطٚ سط  ٤ىس٤ٍطثٝ  ٔسشم٥ٕبًسط ٔمبٚٔز ٞب  ٤هآ٘ىٝ  ٔؼٙب٢ثٝ آٟ٘ب ٚجٛز ٘ساضشٝ ثبضس ٚ ثسشٗ 
 ثٝ ٤ىسب٣٘ دشب٘س٥ُثٝ ٞٓ ٚغُ ضسٜ ثبضس ٚ اذشلاف  ٔسشم٥ٕبً ٥٘ع

زض ضىُ اِف ٔمبٚٔز ٞب ثٝ طٛض اسز وٝ ٚاؾح  سؼبض٤ف ا٤ٗثب . اػٕبَ ضسٜ ثبضسٔمبٚٔز ٞب  ا٤ٗزٚ سط 
 .ا٘سثسشٝ ضسٜ  ٔٛاظ٢ثٝ طٛض ٔمبٚٔز ٞب ة ٚ ح  ٞب٢ضىُ زض وٝ  حب٣ِ، زض ا٘سثسشٝ ضسٜ  ٔشٛا٣ِ

 زضزٚ٘مطٝ ٢ّا          هقاٍهت سطسٕبْزٚ ).ا٘سثسشٝ ضسٜ  ٔٛاظ٢ثٝ طٛض ٔمبٚٔز ٞب ة ٚ ح  ٞب٢زض ضىُ 

a  ٚb  ٜا٘سٔشػُ ضس) 

 .ا٘سضسٜ ثسشٝ  سطو٥ج٣ ثػٛضرزض ضىُ ر ٔمبٚٔز ٞب 

b a 

b 

a 
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

طٛض  ز٤ٍطثٝٚ ثبض  ٔشٛاِىثبض ثٝ طٛض  ٤هضا  إُٞى 12ٔمبٚٔز ٔطبثٝ سٝ -21
زض . و٥ٙٓ ٔىِٚز ٚغُ  12 دشب٘س٥ُٚ ثٝ اذشلاف  ثٙس٤ٓ ٔى ٤ىس٤ٍطثٝ  ٔٛاظى

 ؟ٌصضز ٔىاظ ٞط ٔمبٚٔز  جط٤ب٘ىٞط ثبض، چٝ 

 :دبسد
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

إُٞى 2ٔمبٚٔز ٤هثٝ  ٔشٛاِىثٝ طٛض إُٞى 12إُٞى 6ٚٔٛاظىٔمبٚٔز زٚ -22
  36 آضٔب٣٘ ثبسطى سط٤هٞب ضا ثٝ زٚ  ٔجٕٛػ١ٔمبٚٔز، اوٖٙٛ.اسزٚغُ ضسٜ 

 .و٥ٙسضا ٔحبسجٝ  إُٞى 6زض ٔمبٚٔز  ٔػطفىسٛاٖ . ثٙس٤ٓ ٔى ِٚشى
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

  ا٢لأخ ضضشٝ اظ ٞط  جط٤ب٣٘ثسشٝ ضٛز چٝ  و٥ّس ٚلش٣، ظ٤طضىُ زض -23
 ؟ٌصضز ٣ٔ

1R :دبسد
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

 سغ٥٥طاراظ  و٥ّس،وسا٥ٔهثسشٗ  ثب.ا٘س ٤ىسبٖ ظ٤ط٣ٍٕٞ زضضىA،BٚCُٞب٢لأخ -24
 (دبسد زضسز ثبضس ٤هاظ  ث٥صٕٔىٗ اسز )؟زٞس ٣ٔضخ  دشب٘س٥ُ ظ٤طزضاذشلاف

 .وٙس سغ٥٥طAٚB٣ٕ٘سطزٚ  دشب٘س٥ُاذشلاف (اِف
 .٤بثس ٣ٔوبٞص %  50 ا٘ساظ٠ثٝ Cسطزٚ  دشب٘س٥ُاذشلاف (ة
 .٤بثس ٣ٔ افعا٤ص%   50 ٠ا٘ساظثٝ AٚBٞب٢ دشب٘س٥ُاظ اذشلاف  ٞط٤ه(ح
 .٤بثس ٣ٔغفط وبٞص ثٝ Cسطزٚ  دشب٘س٥ُاذشلاف ( ر

افزايش يافته ولي 0/17Vگفت کنيد  ميشه قسمت پ رو نگاه 

اختلافشون يعني داشته افزايش درصد 51گفت تقريبا ميشه 

 بر ابتداشون ضرب در صدتقسيم 
ح زضسز اسز ٌع٤ٙٝ  58سٛاَ ظ 
 ٘ٛضشٝ ٘طٛزسمط٤ج٣ اٌط اػساز 
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

 :دبسد

غفط   زٚسطآٖ دشب٘س٥ُزٞس ٚ اذشلاف  ٣ٔضسٜ ٚ اسػبَ وٛسبٜ ضخ  دشب٘س٥ُٞٓ  و٥ّسزٚسطٔمبٚٔز ثبثسشٗ(ر
 ضٛز ٣ٔ

افزايش يافته ولي 0/17Vگفت کنيد  ميشه قسمت پ رو نگاه 

اختلافشون يعني داشته افزايش درصد 51گفت تقريبا ميشه 

 بر ابتداشون ضرب در صدتقسيم 
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 :2فػُ ٞب٢دطسص ٞب ٚ ٔسئّٝ 

  .ضٛ٘س ٣ٔ ٔشػُ ٔٛاظ٢ طٛض ثٝ ٞب وٙٙسٜ ٔٙبظَ،١ٕٞٔػطف وط٣ س٥ٓ زض-25
 ٚ W 100ا٢ ضضشٝ لأخ دٙج،W 1800وٗ ثطضشٝ ٘بٖ ٤ه، W1100اس٢ٛ ٤ه
  حساوثط وV220ٝذب٣ٍ٘ وط٣ س٥ٓ ٔساض ٤ه دط٤عٞب٢ ثW1100ٝثربض٢ ٤ه
 ٔػطف سطو٥ت ا٤ٗ آ٤ب .ا٘س ضسٜ ٚغُ وٙس سحُٕ ضا A 15 جط٤بٖ سٛا٘س ٣ٔ

 ؟ذ٥ط ٤ب ضٛز ٣ٔ ف٥ٛظ دط٤سٖ ثبػث ٞب وٙٙسٜ
 :دبسد
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تحول آى  قادرتِاست کِ هذار  ازتيشيٌۀجرياًيتسرگتر  جرياى ايي
 .پريذخَاّذ  فيَز تٌاترايي.است

 تَاى کل
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 .است ٍلتاش.هاًذ هي تاقيثاتت  ّاٍتخاري درلاهپکِ  تٌْاعاهلياست  هَازي کشي هذارسين
 :  پاسخ راُ دٍم
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  فيَز تٌاترايي.استتحول آى  قادرتِاست کِ هذار  ازتيشيٌۀجرياًيتسرگتر  جرياى ايي
 .پريذخَاّذ 
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 :البرز  فيسيکو معلمان گروه  اساتيداز  جمعينظارت با 

 ج٣ّ آلچٝ ػظ٥ٓ

 وطزوش٣ِٛ افط٥ٗ

 ظ٤ٙب٣ِ ضٟط٤بض

 ظاضػ٣فبطٕٝ 

 ثبلطظازٜ فشب٘ٝ

 سجبض ا٘ػبض٢ٔحٕس 

 1396ز٤ٕبٜ :  ٟ٘ب٣٤ ٤ٚطا٤ص سبض٤د

 ansari132@ :  سٍّطا٣ٔاضسجبط 

 خرٍج
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 ٔٛفك ٚد٥طٚظ ثبض٥س




